

流淌在城市脉络中的温暖力量

□ 青海日报记者 马振东
通讯员 王楠楠

“格尔木”蒙古语意为“河流密集的地方”。在许多人印象里，这座城市因青藏公路而建，因路而生已成其最重要的标签之一。

走在格尔木街头，许多市民惊喜地发现马路上的新变化，整齐划一的出租车和具有环保性能的新能源公交车遍布全市纵横交错的道路。

当时间的指针拨回30多年前，彼时，单一杂乱的交通环境和落后的交通车辆设备充斥在格尔木的大街小巷。

作为一名工作了二十多年的“老公交”，陈永青见证了格尔木公交的迭代升级，对于车辆的变化有着真切感受，“以前我们开的都是‘大通道’，拐弯、上坡特别费劲，有时候离合器踩不动，脚都能磨出泡来。”陈永青说，自从换上了新能源车辆，运行时间大大提高，车辆开起来又轻快又舒适，噪音还很小。

如今，放眼熙来攘往的格尔木市区，大大小小的公交站亭，与服务百姓

最密切的公交车……你总能看到身着公交制服、胸戴党员徽章的“公交人”，他们帮助特殊乘客搬运行李，引导乘客排队乘车，清洗公交候车亭，在发车间隙开展“车厢党课”和丰富、生动、接地气的主题党日活动，让党旗在为民服务的公交阵线高高飘扬。

共产党员、泰山路汽车站安全员马金明入职多年，他对自己的职业深有感触：“城市交通就像人身上的血管，不断地把血液输送到各个部位，而我们的职责就是确保每一个环节安全平稳运行，为城市功能的正常运转保驾护航。”

从事服务行业多年，马金明也遇到过许多因为不理解产生的误会，甚至责骂，但他始终不忘初心、牢记使命，尽心尽力地做好每一件力所能及的小事。

坚持党的领导，满足市民出行需求始终是格尔木公共客运交通有限责任公司的“根”和“魂”。

城市公交线网覆盖率100%，127座现代化公交候车亭、12个城乡汽车站，13条客运线路，160余份锦旗……这是一份城市公交成绩单，也是格尔木公共

客运交通有限责任公司党建引领发展的亮丽答卷。

如何让党建优良传统有传承？步入新时代的格尔木公共客运交通有限责任公司充分发挥党建核心引领作用，将党建工作与业务工作同部署、同推进、同落实，始终践行“市民有需求，公交有响应”的服务理念，着力打造“幸福出行”，为市民乘客出行提供了高品质服务保障，有效提升了群众的幸福感。

目前，公司已累计投资9000余万元，先后收编800辆挂靠出租车及市区4条公交线路，购置40辆纯电动公交车，统筹设计城乡一体化公交线路，延伸公交线路到乡村。如今，全市4个乡镇、42个行政村全部实现交通畅通，惠及农牧区群众2万余人。

新时代是奋斗者的时代，而奋斗一直都是格尔木公交的底色。

让出行更美好、市民更满意是党建引领公交高质量发展的终极目标。奔着这个目标，格尔木公共客运交通有限责任公司以众多惠民便民服务、绿色低

碳手段，打造出了让政府、市民、职工都满意的“幸福公交”。

如今，不仅乘车环境改善了，候车环境也十分人性化。今年，格尔木市对主城区、新区共76座公交站台进行了升级改造，宽敞的篷顶、结实的椅凳、简易的照明灯……新公交站台不但功能齐全、外观好看，而且提升了城市形象，让老百姓处处享受到了生活的便捷。

“公交车内卫生干净整洁，站台设计美观实用，司机师傅的服务态度也越来越好，我们的城市变得越来越美了！”市民张女士的话正是对格尔木公共客运交通有限责任公司数十年如一日悉心服务的充分肯定。

“小公交大民生，城市公共服务工作要注重细节，细节最暖人心。公交车是城市精神文明的重要窗口和阵地，我们将深入开展礼让行人、逢站必停、规范进站等文明行车规范，营造车与人和谐共处的社会文明氛围，提高广大乘客的体验感，让群众乘坐公交出行更舒心！”格尔木公共客运交通有限责任公司经理胡德成如是说。

创城曝光台

11月1日，记者在察尔汗南路看到，道路两旁沟渠、树丛里有水瓶、塑料袋等生活垃圾，严重影响了城市市容市貌。

打造美丽整洁的人居环境，离不开长效的管理机制，也离不开大家的共同维护。呼吁相关单位及时清理，市民自觉维护环境卫生。

记者 黄宝玉 摄



四名未成年人“打电话”，被抓！

□ 记者 谭丽 张丹丹

“工作非常轻松，每天只要打电话就能日入千元。”这样的工作你心动了吗？岂料，他们加入的是诈骗团伙！近日，我市公安局刑警支队反诈中心民警一天内抓获4名为境外诈骗分子拨打电话的违法犯罪嫌疑人。目前，4人都已被行政处罚。

10月11日上午，反诈中心民警在工作中发现，张某某等人疑似在我市某宾馆内帮助境外诈骗分子拨打诈骗电话。办案民警立即展开行动，于当日上午11时将4名犯罪嫌疑人抓获。

经查，张某某等4名犯罪嫌疑人在手机“纸飞机”软件上看到帮助拨打电话可以赚钱的广告，于是添加对方为QQ好友。对方承诺，他们只要拨打对方提供的电话号码，每拨打一小时可以获利200元。4人经不起诱惑，聚集在宾馆，开始疯狂拨打诈骗电话。

“他们主要使用自己或家人、同学的手机卡帮助境外诈骗分子‘引流’，然后冒充微信客服，或者是百万保障的客服，告诉接打电话的人，百万保障快到期了，如果你不关闭的话，后续会产生扣费，每个月2千元到1万元不等，如果你需要继续使用的话，也是需要付费的，好多群众对这个不太理解，开始盲目听信，然后按照对方的引导在自己手机上操作，最

后导致钱被骗。”市公安局反诈中心的副主任郭奎德说。

据了解，4名犯罪嫌疑人都是年龄在16至20岁不等的未成年人。民警告诉记者，近年来，部分在校学生或涉世未深的年轻人由于社会阅历不足、法治观念淡薄已成为非法买卖“两卡”帮助信息网络犯罪活动的重要群体之一。

“首先，未成年人总是抱有侥幸心理，觉得抓住了不会处罚他。其次，他们对金钱的诱惑没有抵抗力。但是提供手机、手机卡和银行卡，都会牵扯到征信。未成年人犯法一般轻则行政处罚、训诫，重则刑事拘留。如果是成年人，会根据导卡数量、涉案金额等综合因素，将进行相应的行政处罚或者刑事拘留。”市公安局刑警支队四大队民警李谨善说。

警方提醒各位年轻人：严格遵守法律法规，不要随意出租、出借自己的手机卡、银行卡、U盾、身份证等，更不要为诈骗分子实施诈骗提供任何帮助，以免沦为电信网络诈骗犯罪的帮凶；同时，请家长检查孩子的手机中，是否安装有“纸飞机”“蝙蝠”“事密达”三款软件，它们是诈骗分子最常用来联系未成年人帮助信息网络犯罪用的，如果有，务必卸载！

我市举办“体教融合”阳光排舞进校园活动

本报讯（记者 李莎莎 仁增加 措）11月1日，“体教融合”阳光排舞走进新华中学，1100名师生通过培训感受排舞魅力。

据悉，为贯彻落实《全民健身实施计划（2021-2025年）》，推动体育强市建设，将全民健身活动推向新的阶段。近年来，我市积极推广各类体育运动培训展演活动。排舞作为一种国际性的健身运动，越来越受到大家的青睐。它兼具拉丁舞的热

情奔放和国标舞的优雅舞姿，集舞蹈、体育、艺术于一体，具有广泛的健身性、娱乐性和大众性。在校园进行推广排舞活动，不仅有利于锻炼青少年的协调性，也可以陶冶孩子们的艺术情操。

当天，在专业教练员细致的讲解和清晰的舞步示范下，新华中学广大师生很快掌握了授课的内容及舞步技巧，动作之间尽显朝气与活力，展现了我市广大青少年朝气蓬勃的精神面貌。

